

# 明年提高企业退休人员养老金

## 调整对象为今年12月31日前已办理退休手续人员 调整水平按当地今年企业退休人员月人均基本养老金10%左右确定

新华社北京11月19日电(记者张松、杜宇)记者19日从人力资源社会保障部获悉,党中央、国务院决定,从2009年1月1日起调整企业退休人员基本养老金。这也是自2005年以来连续第5年调整企

业退休人员基本养老金水平。这次调整企业退休人员基本养老金的对象,为2008年12月31日前已经办理退休手续人员。调整的水平,按照当地2008年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定。

调整时,将采取普遍调整和特殊调整相结合的办法,继续向退休早、基本养老金相对偏低的人员等倾斜。具体实施方案将由各省、区、市人民政府根据本地实际情况研究制订,报人力资源社会保障部、财政部

审批后实施。目前,人力资源社会保障部、财政部已就这项工作进行了部署,各地劳动保障部门和财政部门正在抓紧组织实施,确保明年春节前广大企业退休人员拿到调整后的养老金。

# 8个月内将集中清理执行积案 6类“骨头”案重点清理

据新华社北京11月19日电(记者张永勇)最高人民法院院长、全国集中清理执行积案活动领导小组组长王胜俊19日说,我国从现在开始开展集中清理执行积案活动,并以此为契机,建立健全执行工作长效机制,使执行难问题逐步得到缓解。

王胜俊说,这次集中清理执行积案活动实施时间为8个月,要达到以下三个目标:一是2007年12月31日前受理的有财产可供执行的案件基本执结;二是因案件未能执行的信访案件数量大幅度减少;三是初步建立起党委政法委统筹协调、人民法院主办、有关部门联动、社会各界参与的执行工作长效机制。

六类要重点清理的执行案件已经确定:一是受地方和部门保护主义干扰及其他各种非法干预未执行的案件;二是被执行人为特殊主体的案件;三是申请执行人为特困群体的案件;四是涉及农民工工资、建筑工程款的案件;五是因未能执行或执行不当引发的重复信访案件;六是其他涉及人民群众切身利益的未执行案件。

# 重庆城口县 人事局副局长夫人 吃三份低保

副局长夫人吃3份低保,按月领取540元,此事发生在重庆城口县。城口县民政局18日调查认定,该县人事局一副局长夫人冉某违规吃低保属实。重庆市民政局闻讯责令纠正。

市民张先生反映,他到城口县巴山镇财政所领取低保金时,发现低保名册上有某局副局长夫人冉某的名字,其低保金高达540元。

冉某在电话中承认自己是该县人事局副局长兼编制办主任王某之妻,已吃低保3年。冉某称,从1998年起,她就在巴山敬老院任管理兼炊事员,每月领的低保金实际上是她的工资,最初民政部门每月发200多元,前年起改由低保发放,每月420元,今年涨到每月540元。冉某之夫王某证实,自己晓得妻子吃低保,但这个钱实际上是她的工资。城口县巴山镇民政办副主任表示,当地城镇人口最低低保标准是每人每月235元,自己去年12月调任现职后,发现了冉某每月领取540元低保金。其表示,当地穷,没办法发放敬老院工作人员工资,就“变通”处理,虚报了3个人的名字,通过社区、镇、县审批,最后将每月540元低保金抵作工资发给冉某。

重庆市民政局低保中心新闻后表示,对这种违规低保名额代发其他人员工资的行为,将严肃处理。(新华)

# 陇南30多名拆迁户 冲击市委机关

## 甘肃紧急采取措施妥善处置

新华社兰州11月18日电 甘肃省紧急采取多项措施妥善处置陇南市武都区发生的冲击市委机关群体性事件,以平息事态,保证社会稳定。18日晚,甘肃省委召开领导干部会议,通报事件有关情况,研究了进一步妥善处置的措施。

陇南群体性事件发生后,甘肃省委、省政府立即成立了专门工作组,18日中午已抵达陇南市武都区,与陇南市、武都区党政领导一起研究采取了四项措施:一是积极协调警力,对主要交通路口、重点路段、主要街道实行管制;二是冲击陇南市委大院的部分人员,执勤民警以十分克制的态度进行清理和疏散;三是通过电视发布市委、市政府公告,讲明事情真相;四是组织工作组深入街道、乡镇开展工作,通过宣传让群众了解事件真相,教育群众,切实维护社会大局稳定。

截至18日晚,这次群体性事件的事态已得到基本控制,冲突趋于缓和,市委大院的群众已经离去,主要街道秩序恢复,群众生产生活基本正常。

甘肃省委有关负责人表示,发生在陇南市武都区的冲击市委机关的事件,是一次因酝酿中的陇南市行政中心搬迁问题而引发的严重扰乱社会秩序的群体性事件。18日,事态进一步扩大,少数人再次冲击市委机关,行为过激打伤执勤民警。

从11月17日上午9时30分开始,甘肃省陇南市武都区东江镇30多名拆迁户集体到陇南市委上访,要求对陇南市行政中心搬迁后他们面临的住房、土地和今后的生活等问题做出答复。

陇南市委和相关部门的干部及时进行了接访,但未与上访人员意见达成一致。当晚,聚集和围观群众陆续增加,部分聚集人员冲击市委机关,砸坏部分车辆和办公设施,打伤维护秩序的武警战士。

甘肃省委书记陆浩18日晚在领导干部会议上要求,陇南各级党委、政府要组织工作组深入基层、深入群众,采取分片包干的办法,认真做好群众的思想政治工作。要向群众讲清这次事件的真相,教育群众不听谣、不信谣、不传谣,坚决抵制各种非法活动,坚决与破坏社会稳定的人和事作斗争,把心思和精力用在促进发展和灾后重建上来。对极少数不法分子,要理直气壮地予以揭露,不能让他们有可乘之机。

甘肃省委、省政府和陇南市委、市政府认为,陇南市行政中心搬迁的问题国家尚未批准,群众有意见和想法可以通过正常渠道反映,绝不允许采取过激行为,尤其不能受少数别有用心的人挑唆。

# 国土资源部下文 明年起征地补偿标准适当提高

## 农村集体土地不得建商品住宅

国土资源部近日发出关于认真学习贯彻党的十七届三中全会精神的通报强调,要完善征地补偿机制。按照被征土地同地同价原则,综合论证和听证结果,由地方人民政府批准实施统一的征地补偿标准,对被征农民进行合理补偿,及时足额支付到位。各省(区、市)要抓紧做好征地一年产值标准和片区综合地价修订完善工作,结合本地区经济社会发展水平和被征农民的社会保障费用,适当提高征地补偿标准,经省(区、市)人民政府批准,从2009年起逐步

公布实施。据新华社北京11月19日电(记者王立彬)国土资源部近日强调,要加强农村集体建设用地流转管理,规范集体建设用地入市行为,农村集体土地不得建设商品住宅。

通知说,在土地利用总体规划确定的城镇建设用地范围内,非农建设使用农村集体土地,实行国家征收。在土地利用总体规划确定的城镇建设用地范围外,交通、能源、水利等基础设施,以及国防、军事等公

益性用地继续实行国家征收;除用于乡(镇)村公共设施和公益事业建设用地以及农村村民法定的宅基地外,经批准占用农村集体土地建设非公益性项目,在符合土地利用总体规划的前提下,允许农民依法通过多种方式参与开发经营并保障农民合法权益。不得利用农村集体土地建设商品住宅,不得建设高尔夫球场、不得建设其他违反国家产业政策和土地供应政策等法律法规规定的项目。

未利用地转为建设用地;确需转为建设用地的,必须符合土地利用总体规划,纳入土地利用年度计划,依法办理审批手续,并先行做到耕地占补平衡。

通知表示将加快土地有形市场建设。建立与国有土地出让、转让制度相衔接的农村集体建设用地出让、转让制度。根据农村集体建设用地出让、转让的实际需要,本着统一、公开、便民、高效的原则,完善土地有形市场的功能、布局,建立健全制度规范。



这是已经部分建成的锡林郭勒盟辉腾梁风电场(摄于2008年6月23日)。随着一批新的风力发电项目建成运行,至2008年10月底内蒙古已投产的风力发电机组总规模达到205.68万千瓦。新华社记者 任军川 摄

### 内蒙古风力发电 突破二百万千瓦



11月18日,安徽省首座20千瓦太阳能并网电站在巢湖110千伏枞皋变电站所发电运营,年均可发电3万千瓦以上。这一项目是安徽省电力公司开发新能源的试验、示范项目,2009年将在全省各变电站逐步推广。新华社发

### 并网电站发电运营 安徽二十千瓦太阳能

# 江西一高校 设“情感导师”

## 帮助学生树立正确恋爱观

据新华社南昌11月19日电(记者沈洋)江西理工大学的学生近日遇到了一件新鲜事,他们在恋爱过程中将遇到“情感导师”。学校方面希望通过设“情感导师”,帮助学生树立正确的爱情观。

江西理工大学副校长王瑞教授介绍说,大学生因为处理恋爱关系不当导致恋爱悲剧的事件时有发生。江西理工大学在全校范围内做过几次调查,发现很多学生没有明确的爱情观,部分学生还因情感问题处理不当影响了学业。鉴于此,学校推出了“情感导师”制度。

# 偷用百人身份信息行骗 辽宁一团伙被批捕

据新华社沈阳11月19日电(记者范春生)辽宁省沈阳市一团伙在沈阳、丹东两地,虚构单位,伪造工资证明、私刻公章,用非法获取的身份信息在发卡银行申领信用卡,通过恶意透支套现等方式诈骗120多万元。日前,沈阳市人民检察院以涉嫌诈骗罪,对该团伙的9名成员批准逮捕。

# 太阳岛上造雪忙

11月19日,工作人员在操作造雪机。11月18日晚,第21届太阳岛雪雕艺术博览会造雪工作开始进行。第21届太阳岛雪雕艺术博览会将继续走国际化合作办会的道路,与芬兰罗瓦涅米市冰雪组织联合举办,突出展现“芬兰风情”。正式开幕计12月15日试开园,12月20日正式开幕。新华社记者 曹霁阳 摄

# 金融危机下求职不易, 专家建议大学生 适时调整就业目标

学生求职重点可以放在基础建设、服务、教育、医疗、科研等行业。此外,毕业生应调整自己的起薪期望值,求职的目光可以从外企向中小民营企业转移。求职时应该如何制作简历?北京市职业介绍服务中心职业指导科科长宗凤文认为,简历首先要清晰,复杂的简历并不能增加求职的成功几率,相反,简单明晰的简历更容易让招聘方抓住重点。另据赵鹏介绍,智联招聘最近对北京和上海110个企业人力资源负责人的调查显示,招聘方接到求职简历后最关注的内容依次是:社会实践和兼职经历、所学专业、毕业院校、英语和计算机、性格及爱好特长、外在形象等。在面试中,企业最看重的首先是个人潜质,也就是应聘者与岗位的匹配度;其次是专业知识;第三是谈吐;之后是个性特征和形象气质。而在人的素质方面,最能让企业负责人接受的是“不诚实”。

# 云南一交警与劫匪搏斗遇害

## 犯罪嫌疑人被抓获

据新华社云南蒙自11月19日电(记者李倩、徐晓蕾)云南省红河哈尼族彝族自治州蒙自县公安局18日晚通报,16日晚发生在蒙自县月塘街的交通遇害案件侦破工作有了突破性进展,杀害交警李宏专的犯罪嫌疑人于事发30小时后被警方抓获,警方目前正全力追捕该犯罪嫌疑人的同伙。

16日19时30分,蒙自县公安局交警大队正村中队李宏专中队长在与一劫匪搏斗的过程中,被冲上前来的犯罪团伙用尖刀刺中左胸,20分钟后在红河州滇南中心医院经抢救无效身亡。

据被劫人陈女士介绍,劫匪抢走其右手腕上金手链后刚跑出几步,李宏专听见呼喊声后立刻冲上前去,双臂紧紧抱住劫匪身体将其控制住,劫匪的同伙在一旁冲上来,持尖刀将李宏专杀害。陈女士流着眼

道:“后来我们在报警时才知道,救我们的人是一位交警,他当时穿着的是便衣。”她告诉记者:“民警对我们真是太好了!如果他当时没有挺身而出,倒在血泊中的很可能就是我自己。”

18日下午,云南省公安民警英烈基金会相关领导代表省公安厅看望慰问了李宏专的家属,将基金会的6万元抚恤金送到了李宏专妻子和父母的家中,并表示公安系统将组织爱心捐助帮助家属们渡过难关。

据了解,年仅30岁的李宏专2001年从警校毕业以来,一直在蒙自县公安局交警大队工作。在他牺牲后,其执法路过的车队司机及附近居住的老百姓不断致电蒙自县公安局交警大队询问情况,并请求参加将于20日举行的遗体告别仪式。

# 西双版纳 大象跳舞鸚鵡骑车



在云南省西双版纳傣族自治州景洪市野象谷景区内,有一支特殊的亚洲象表演队,经过训练的亚洲象会向游客鞠躬,会倒立,会合着音乐跳舞和走独木桥等。新华社发

11月18日,一只鸚鵡在野象谷景区内表演骑自行车。在云南省西双版纳傣族自治州景洪市野象谷景区内,有几十只聪明的鸚鵡能进行骑自行车、投篮及捡拾垃圾等精彩表演。新华社发

# 西版纳 大象跳舞鸚鵡骑车

在云南省西双版纳傣族自治州景洪市野象谷景区内,有一支特殊的亚洲象表演队,经过训练的亚洲象会向游客鞠躬,会倒立,会合着音乐跳舞和走独木桥等。新华社发

11月18日,一只鸚鵡在野象谷景区内表演骑自行车。在云南省西双版纳傣族自治州景洪市野象谷景区内,有几十只聪明的鸚鵡能进行骑自行车、投篮及捡拾垃圾等精彩表演。新华社发



# 苏州出租车坠河1死1伤

11月19日,坠河出租车被吊起。当日上午11时许,苏州一辆出租车途经干将路时,在撞倒河边两棵小树后,坠入干将河,造成1死1伤。目前有关部门正在调查事故原因。新华社发

# 浙江甬台温高速路发生交通事故 剧毒甲醇泄漏

据新华社杭州11月19日电(记者方列)11月19日上午,一辆满载着剧毒化学品甲醇的槽罐车在浙江省甬台温高速公路三门段发生交通事故,车上运载的甲醇发生泄漏,截至10时,现场处置工作仍在紧张进行中,事故没有造成人员伤亡。据了解,目前已经泄漏的甲醇有四五吨,罐车还在继续发生轻微的泄漏。环保部门正在严密监控事故对周边环境造成的影响。事故原因正在调查中。

# 齐齐哈尔市中心高楼着火

11月19日12时20分左右,黑龙江省齐齐哈尔市中心中环广场一高层商厦着火,截至13时50分火势已得到控制,商厦人员伤亡报告。新华社发